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„Adná az Isten, hogy mindazt az értéket, mit bennük kiérleltek a hosszú évtizedek, 
azt meg tudják osztani velünk, s bennünk legyen annyi alázat, hogy befogadjuk azt 

a bölcsességet, ami gazdagabbá teheti világunkat!” (Csaba testvér)
AJÁNLÓ

Szári hírek

Újbarki hírek

Bodméri hírek

AZ IDŐSEK VILÁGNAPJA ALKALMÁBÓL
SZERETETTEL KÖSZÖNTJÜK

A SZÉPKORÚAKAT!

Az időjárás megakadályozta, hogy a szüreti felvonuláson a szári Ezüst Évek Nyugdíjasklub kórusa 
előadhassa műsorát, ezért némi kárpótlásképp ezzel a korábban készült fotóval köszöntjük az időseket.

Tisztelt Száriak!
Megkezdődött az iskolai és óvodai nevelési év. Sajnos nagyon sok megbetegedés volt az első hetekben, és 
várható a járvány újabb hulláma is. Egymás iránti felelősségünk alapján kérem, minden 12 év feletti gyer-
mek és felnőtt éljen a védőoltások lehetőségével és vegye fel a koronavírus elleni oltást. Jelenleg nincs 
más hatékony eszköz, amivel védeni tudjuk magunkat és egymást is. Tegyünk meg egymásért ennyit, ne 
kelljen újra digitális oktatásban tanulni a gyermekeinknek és a szülőknek emiatt otthon maradniuk.

Az évkezdést idén is  beiskolázási támogatással tudjuk segíteni, azon családok részére, akiknek a törvény 
ezt lehetővé teszi. Mivel ez egy szociális támogatási forma, ezért jövedelemfüggő, csak annak adhatunk, 
akinek az egy főre eső jövedelme határérték alatti. Mindenkit biztatok, hogy éljen a lehetőséggel, mert ezt 
a típusú támogatást szeretnénk maradéktalanul felhasználni. Sokan kérdezték, miért nem jár alanyi jogon 
minden gyermeknek. Mi csak a szári gyerekeknek adhatunk, de a vendég tanulók mindenhol a saját falujuk 
önkormányzatánál kérhetik ezt a segítséget (ha van hatályos rendeletük erről). Minden gyermeket azért nem 
támogatunk, mert alapvetően nem tartozunk a szegény települések közé, ezért inkább az alacsonyabb jöve-
delműeknek adunk többet, mint mindenkinek keveset. A támogatás óvodás kortól középiskola végéig kérhető.

A főiskolai tanulók idén is kérhetik a Bursa Hungarica ösztöndíjat. Mi már elvégeztük a háttérmun-
kát, szívesen adunk segítséget minden tanulni vágyó fi atalnak. Figyelem, az ösztöndíjat a tanulónak 
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kell kérnie online! Aki jelentkezik és megfelel a feltételeknek, meg fogja 
kapni a támogatást. Azok a végzős 12. évfolyamos tanulók is, akik tud-
ják, hogy továbbtanulnak, akár már most kérhetik ezt az ösztöndíjat.

Örömmel írhatom, hogy a szociális tűzifa pályázaton ismét nyertünk 52 
m3 erdei keményfát. Idén is tudunk segíteni az idős, rászoruló embereken 
a faluban. A fát ismét mi daraboljuk és szállítjuk ki a családokhoz. Kérem, 
figyeljék az önkormányzati híreket és amint lehet jelentkezni az igénylésre, 
éljenek a lehetőséggel.

Az önkormányzat épületének a felújítása végre újra folytatódik. Tavasszal 
sajnos a vírus harmadik hulláma alaposan megnehezítette a dolgunkat, na-
gyon sok időt elvett az ügyintézéstől. Mire a veszélyhelyzeti időszak elmúlt, 
addigra sikerült az első ütem pályázati lezárása és elszámolása. A nyár folya-
mán sikerült minden tervmódosítást és engedélyezési munkát elvégezni. Be-
szereztük a szükséges műszaki és közbeszerzési szakértőket, kiírtuk a követ-
kező ütem közbeszerzését. Amint a nyertes vállalkozóval szerződést tudunk 
kötni, máris indulhat a kivitelezés. Mivel időközben újabb pályázaton nyer-
tünk forrást az udvar rendezésére, ezért megkezdjük a hivatal épület mögötti 
udvar átalakítását. A régi garázst elbontjuk, és a rendelő felőli téglaépületet 
felújítva használjuk majd az önkormányzati gépek, eszközök tárolására.

Végéhez közeledik a bekötő út felújítása. Még a hidak megerősítése és 
a szigetelése tart, de a szegélyek és árkok kialakítása szinte kész. Amint el-
készülnek a rázópadkák és a hidak, még egy réteg aszfaltot terítenek teljes 
hosszban az útszakaszra, majd zúzott kővel töltik fel a padkákat. Végül felsze-
relik a szalagkorlátokat, felfestik az útburkolati jeleket, kiigazítják a csatorna 
fedeleket, új táblákat telepítenek és elbontják az ideiglenes kerülő utakat. 
Már most hívok mindenkit, aki tud örülni egy ilyen régen várt fejlesztésnek, 
készüljön az ünnepélyes átadóra. Szerintem november elején megtarthatjuk 
az átadót, és együtt örülhetünk az elvégzett munkának.

Az esős délután ellenére sokan részt vettek a szüreti fesztiválon. Köszö-
nöm a sok segítséget, adományokat, finomságokat, de leginkább azoknak, 
akik ingyen ajándékozva segítettek. Valódi faluünnep volt ez, ahol barát-
ságból, tenni akarásból születtek jó dolgok, nem pénzért. Ilyen csak egy kis 
faluban lehetséges, városban nem. Ettől lett sajátosan szári a szüreti fesztivál.

Éppen két éve választotta meg a falu a jelenlegi faluvezetést. Ezúton 
is köszönjük a bizalmat, és köszönöm a képviselőknek az elvégzett mun-
kát. Szerintem az elmúlt év veszélyhelyzete és a rendkívüli jogrend eddig 

soha nem látott kihívások elé állított minket is. Köszönöm, hogy minden 
nehézség ellenére megőrizték a jószándékot, a tenni akarást és az egész 
falu érdekét tartották elsőnek. Pusztán ez az állandóság, komoly történel-
mi jelentőségű pozitívum. Sajnos néhány szomszédos településen éppen 
ezt a közszolgálatot nem végezték el, és kicsinyes belharcokkal töltötték az 
értékes időt, amivel csak fokozták a bajt, meg is lett az „eredménye”. Köszö-
nöm, hogy az elmúlt két évben a képviselők megtették, amit megkövetelt 
a rendkívüli helyzet, időt, munkát, sőt időnként a saját vagyont sem kímél-
ve tették, amit kell. Egy nagy kérdésre most egyértelmű választ kaptunk. 
Érdemes politizálni, közszolgálatot ellátni vagy a politika eredendően rossz 
dolog, amitől rendes ember finnyásan elfordul? A politikus élősködhet egy 
közösségen egyéni hobbijának gondolva ezt a munkát vagy éppen neki 
és családjának jelent jelentős áldozatot a közösség szolgálata? Szerintem 
a rendkívüli helyzet megmutatta a különbséget és ma már kimondható: 
politizálni jó, egy közösséget szolgálni nemes feladat, a közösségért áldo-
zatot hozni pótolhatatlan érték. Örülök, hogy ezt láthattam naponta és 
részese lehettem. A másik tanulság, hogy két éve még kérdés volt, miért 
kell a pártpolitikát behozni egy ilyen kis faluba, miért nem lehet mindentől 
függetlenül a magunk útját járni? Úgy vélem, az elvégzett munka magáért 
beszél, a teljesítmény és a fejlődés üteme, a hatékonyság tagadhatatlan. Ez 
önerőből soha nem sikerült volna, mert nem a hibátlanság a cél, hanem a 
kitartó akarat és erő.  Hát ezért. Amikor lehet választani a jó és a még jobb 
között, akkor a nagyobb jóért el kell engedni a kisebbet. Ezekről a mindany-
nyiunkat érintő kérdésekről szerintem idén már tudunk közösen beszélget-
ni egy közmeghallgatáson. Sajnos tavaly ezt nem lehetett megtenni, idén 
terveink szerint igen. Akit érdekelnek a közügyek, azokat hívom és várom a 
majd meghirdetett időpontban.

Németh Norbert
polgármester

Tájházunk megvásárlását támogatta Magyarország kormánya:

Romhányi-emléknap
Szeptember 15-én újra iskolánk névadójára, Romhányi Györgyre emlékez-
tünk. A nyolcadikos tanulók elevenítették fel a professzor életútját. Közben 
az énekkar egy –egy dalát hallhattuk. Végül egy koszorút helyeztünk el a 
Romhányi-emlékműnél.   

Köszönet Poroszlay-Daróczi Mária tanárnőnek a felkészítéséért, a 8. 
osztálynak és az énekkarnak pedig a közreműködésért.

„Nekem tetszett a műsor, sokan szerepeltünk benne. Megcsináltuk a 

produkciót, mely Romhányi emléknapjának megkoronázására méltó volt. 
A koszorút is elhelyeztük. ” 

Hubina Soma

Papírgyűjtés
Az idei évben egy szerda délután került sor a papírgyűjtésre. A gyerekek 
talicskáikkal, kisebb csapatokban nyakukba vették a falut. Nagyon lelke-
sen igyekeztek a község lakosságát megszabadítani a felesleges papírtól. 

ISKOLAI HÍREK

Rengeteget gyűjtöttek, melyért az elmaradhatatlan pizza volt a jutalom.
Némethné Nagy Szilvia

„Az összes osztály sokat küzdött. Ez az eredményen is látszott. Nagyon sok 
papírt gyűjtött az iskola. Igazán jól éreztük magunkat.”

Schandl Kinga

Vértesszőlősre kirándultunk
Kihasználva a szép időt szeptember közepén, egy péntek reggel tanulmá-
nyi kirándulásra indultunk a vértesszőlősi Előember- telepre.

Izgatottan vártuk ezt a napot, hiszen az idén van először történelem 
tantárgyunk, és ez a korszaka az emberiségnek minden ötödikest lenyű-
göz. Sokat túráztunk, játszottunk ezen a napon a szabad levegőn, mert a 
séta az állomásra, majd onnan az előember – bemutatóhelyre, ősemberes 
játék a parkban kielégítette minden mozgásigényünket. Már a kirándulás 
előtt is sok mindent megtudtunk erről a helyről, történelemórán nagy-
vonalakban megismerkedtünk az őskor ezen szakaszával, videófilmeket 

néztünk, osztályfőnöki órán plakátot készítettünk, olvastunk a bronzkor-
ról. Igazán csak a telephelyen szembesültünk azzal, milyen egyedülálló 
lelőhelynek bizonyul a vértesszőlősi, és nemcsak Magyarországon, hanem 
európai viszonylatban is. Szakszerű és tanulóbarát idegenvezetésben volt 
részünk, amelyet ezúton is köszönünk az ott dolgozóknak.

A napot fagyizással és sütizéssel fejeztük be a Jenei cukrászdában, ahol 
nem csak pompás édességeket ehettünk, hanem játszhattunk is.

Köszönjük a szülői kíséretet és a türelmet Takács Viktóriának, Csordás 
Klaudia anyukájának. Felejthetetlen, különleges élményekben gazdag na-
pot töltöttünk Vértesszőlősön, sokáig emlékezni fogunk rá.

Az 5. osztály

Akadályverseny
A Magyar Diáksport Napja alkalmából szeptember 24-én tartottuk hagyo-
mányos őszi akadályversenyünket. A témájául idén az olimpiát választot-
tuk. Szokás szerint a nyolcadikosok voltak a csapatkapitányok. 8 állomáson 
keresztül kint a falu közeli erdőben haladtak csapatukkal egyik helyről a 
másikra, és oldották meg a pedagógusoknál a feladatokat, melyek nem-
csak elméleti tudásukat mérték, hanem ügyességi, sport és nyelvi képes-
ségeiket is próbára tették.  

Ismét emlékezetes közösségi programban volt részünk. Mellette az 
egészségtudatos gondolkodás és iskolai mozgástevékenységek témanapja 
alkalmából eleget tettük a nap mottójának: „Adj teret a mozgásnak!”. 

Köszönjük a szervezőknek, Heiderné Varga Katának és Fenyvesi Szabolcs-
nak a nap előkészítését és összefogását, a pedagógusoknak a lebonyolítását. 

Horváth Csabáné

Tanévnyitó értekezletünkön megbeszéltük az új nevelési év teendőit, kijelöl-
tük a fontosabb dátumokat, a jeles napokat, elfogadtuk az éves munkatervet. 

Megtartottuk a szülői értekezleteket minden csoportban.
Ismét megteltek az óvoda csoportjai. A Pillangó csoportban elkezdődött 

az iskolára való ráhangolódás. Az úszás ebben a félévben ismét engedé-
lyezett, mely Vakán Gyula úszóoktató vezetésével a Bicskei Tanuszodában 
zajlik. A Katica csoportosok immár középsősök lettek, a Maci csoportosok 
szinte gond nélkül visszaszoktak, az új kicsik a Süni csoportba folyamato-
san érkeznek. Óvodánk telt házzal üzemel.

Megkezdte intézményünkben munkáját a gyógytestnevelő és a logo-
pédus is. Óvodánk szépül. A nyár folyamán az utcafront nyílászárói és fafe-
lületei új festést kaptak, Elkészült az új kerítés, mely szebb és biztonságo-
sabb környezetet teremtett a gyerekeknek. Ezt fenntartónk, a Szári Német 
Nemzetiségi Önkormányzat finanszírozta. A beruházáshoz 5,5 millió forint 
támogatást nyertek intézményünk számára Magyarország Kormányától.

Fenntartónk jóvoltából az „Iskolatej” programhoz is csatlakozhattunk. 
Szeptember 1. óta – ahogy az iskolában – naponta tejet, kakaót kapunk 
minden óvodás számára. A friss tejet hetente 4 alkalommal szállítják a 

Pusztaszabolcsi Agrár Zrt-től. A gyerekek szívesen fogadják, hogy az uzson-
nához is egészséges italt kapnak.

Megtartotta első előadását tornatermünkben az Ákom-bákom Bábcso-
port. A Csizmás kandúr című mesét nagy örömmel figyelték a gyerekek.

Jeles napunk a hónapban a szüret és a Népmese Napja.
A szüretet már hagyományosan az udvarunkon rendezzük meg. Igaz, a 

szőlőt nem magunk szedjük, de a szülők idén is sokat hoztak erre az alka-
lomra (amit nagyon köszönünk), de a szőlőlét már közösen készítjük. Szor-
gos kezek szemezgetik, darálják, préselik a gyümölcsöt, a mustot pedig az 
ebédhez meg is ittuk. Munka közben vidám szüreti dalokat hallgattunk, 
majd Anikó néni vezetésével táncra is perdültünk. 

A Népmese napját könyvtárlátogatással tettük emlékezetessé, ahol a 
könyvtárral és könyvekkel való ismerkedés mellett magyar népmeséket is 
néztünk, hallgattunk.

Végül egy gondolattal induljunk a  nevelési évnek:  
„Engem ne emeljen a magasba senki, ha nem tud addig tartani, míg meg-
növök. Guggoljon ide mellém, ki nem csak hallani, de érteni akar, hogy közel 
legyen a szívdobogásunk.” (Birtalan Ferenc – Míg megnövök)

ÓVODAI HÍREK
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„A száriak emlékezése a 20 évre” 
Szeptember 4-én került megrendezésre a 20. Romhányi Orvostalálkozó. A 
vendéglátók nevében a Szár Községért Baráti Kör elnöke, Montz Ferencné 
idézte fel emlékeit.

„Engedjék meg, hogy egy kicsit visszamenjek az időben. Genzwein Feri 
bácsi elhatározta, hogy emléket állít a Reichenbach családnak és azon belül 
is a család György nevű gyermekének, akit mi már Romhányi Györgyként 
ismertünk meg.  

2000-ben a millenniumi ünnepségek alkalmából került erre sor.  
A professzor úr születésének 95. évfordulóján a megemlékezést ösz-
szekapcsolták a millenniumi zász-
lóátadással. Ezen a bensőséges, 
jóhangulatú és tanulságokkal teli 
megemlékezésen született meg az 
elhatározás az évenkénti orvosta-
lálkozók megszervezésére.

Az ügy mellé állt az önkormány-
zat és a Szár Községért Baráti Kör. 
Őszintén bevallom, hogy társaimmal 
együtt én sem tudtam 2000 előtt, 
hogy ki valójában Romhányi György. 
Az orvostalálkozó kezdetekor már 
nagyon kevés ember élt a faluban, 
aki személyesen ismerte a családot. 

Az első találkozóra készülve Feri bácsi beszélt nekünk Reichenba-
ch jegyző családjáról. Itt ismertünk meg egy határozott elvek szerint 
élő és nevelő édesapát, egy segítőkész, megértő édesanyát, 3 fiút és 
két lányt.  Feri bácsi az egyik Reichenbach lánytól, Irmától tudott meg 
sok történetet a családról, akivel Tatabányán együtt dolgozott. A szári 
templomban megkeresztelt, a helyi gyerekekkel együtt játszó, fogócs-
kázó, verekedő Reichenbach, ké-
sőbb Romhányi gyerekek példaér-
tékű életutat jártak be. A lányok a 
pedagógusi, a fiúk az orvosi pályát 
választották. A jegyző úr nyugdíja-
zása után került el a család Szárról. 
József, a gyerekorvos hosszú éveken 
át eljött gyerekeivel, körbejárták 
a falut, aztán felültek a vonatra és 
visszamentek Budapestre. József ál-
dásos munkájáról maradt a legtöbb 
emlék a szári családoknál, mert 
gyermekgyógyászként nagyon sok 
beteg szári gyermeken segített. Az 
orvostalálkozók által ismerhettük meg Romhányi György professzor úr 
életútját és munkásságát. Különleges egyénisége, tudása, viszonya a 
munkájához és a diákjaihoz elbűvölt minket! 

Én személy szerint nagyon fontosnak tartom, hogy legyenek példa-
képeink, követendő elődeink, akikre felnézhetünk, büszkék lehetünk. Ez 
mindenkinek erőt, bátorítást ad, hogy tudjuk, a tehetség, a szorgalom nem 
hiábavaló. Romhányi professzor példája nyomán elgondolkodhatunk azon, 
hogy mi hogyan tesszük a dolgunkat? Mennyire vagyunk felkészültek, alá-
zatosak és tisztelettudóak munkánkban.

Az is nagyon jó, hogy 2002. augusztus 31-e óta az iskolánk Romhányi 
György nevét viseli, és a mai gyerekek már többet tudnak a mesterről, mint 
az én korosztályom

Az elmúlt 20 év alatt mi is valamennyien nagyon sokat kaptunk és 

tanultunk az orvostalálkozók kapcsán. Külön öröm számunkra, hogy ez 
a sokat megélt szép templom ad minden évben otthont ezen szellemi 
táplálékhoz. Nagyszerű, hogy a különböző felekezetek jeles képviselői 
milyen békében megférnek a Szűzanya „lábánál”. Szenzációs előadáso-
kat hallhattunk egyházi méltóságoktól, művészektől, szakmájukat kima-
gaslóan művelő orvosoktól.

Sokan vagyunk a helyi szervezők között, akik az első orvostalálkozó óta 
részt veszünk a munkában. Azt hiszem, kijelenthetem, hogy sok kedves 
barátot szereztünk az elmúlt évek alatt.

Az orvostalálkozó minden évben egy izgalmas ünnep számunkra! Izga-
tottan készülünk, igyekszünk a tőlünk 
telhető legjobban kiszolgálni a hoz-
zánk érkezőket. Izgulunk, hogy nem 
esik-e az eső, hányan jönnek, kik lesz-
nek az előadók, mit szólnak a mi ven-
déglátásunkhoz, elég lesz-e az ebéd 
és hogy tetszik-e a környezetünk. 

Voltak különlegesen izgalmas 
készülődéseink is! Amikor 2009-
ben az elektromos tűztől megron-
gálódott templom felújítását - 10 
nappal az orvostalálkozó előtt - 
megkezdték, kétségbe estünk. A 
szentmisék a művelődési házban 

voltak, ahová az orvostalálkozó résztvevői nem fértek volna el, a temp-
lom berendezéseit a parókián őrizték.

Az akkorra már elkészült sportcsarnok jöhetett volna még számításba, 
de azt nem tartottuk elég bensőséges helynek a vendégeink fogadására.

Segítséget hívtunk és a rendezvény napjára kihordtuk a maltert, a tör-
meléket a templomból és visszarendeztük a szobrokat, a szőnyegeket.

Magunk is csodálkoztunk azon, 
hogy sikerült ......

Nagyon jó érzés, hogy a 20 éve 
megrendezésre kerülő találkozó kap-
csán egy olyan közösség jött létre, 
ahol mindenki tudja a dolgát, végzi 
azt és nyitott minden új érkező fo-
gadására. Generációkat mozgat meg 
ez a rendezvény! A nyugdíjas klub 
terít, a táncosok tálalnak, a nemzeti-
ségi énekkar gyönyörűen énekel, és 
minden korosztály képviseli magát a 
közös terek széppé tételében, a nap 
zökkenőmentes lebonyolításában. 

A szervezők közül kérem engedjék meg, hogy kiemeljem Kellermayer 
Miklós professzor urat, aki 20 éve szervezi a színvonalas előadásokat.

A rendezvény a résztvevők és a szponzorok önzetlen adományaiból va-
lósul meg. A három legnagyobb támogatónk a Magyar Orvosi Kamara Fejér 
Megyei Szervezete, a Hartmann Rico Kft és a Biotronik Kft.

Köszönöm mindenkinek, aki anyagilag is támogatja programunk meg-
valósítását!

Befejezésül Romhányi professzor urat szeretném idézni:
 „A tanár fizetsége a visszhang… A visszhang, ami térben és időben 

messziről jön… Mert ha te holnap emlékezni fogsz rám, az semmi. De ha 
tíz év múlva!..”

Tanár úr, 25 év után is emlékezünk!! 
Montz Ferencné

20. ROmHányI ORVOStALáLKOzÓ

Egyéves kihagyás után ismét lehetőség nyílt a szári napok rendezvényeinek 
megszervezésére, melyre a Szár Községi Önkormányzat változatos program-
mal készült. Hosszas előkészítő munka után péntek délután kezdődött az 
esemény. Ugyan még szemerkélő esőben csinosítottuk a #saar felirat madá-
rijesztőit, de az időjárás szerencsére nem rettentette el az érdeklődőket, akik 
az egyre kellemesebbé váló időben megtekinthették a traktorkiállítást, a gye-
rekek kipróbálhatták a szalmabálákból készült falusi ugrálóvárat, az apukák 
szlalomozhattak fűnyíró traktorokkal, volt szőlőszüret a Bürger-házban, sző-
lődarálás, préselés és mustkóstolás, a tájház udvarán malacsütés, régi fotók-
ból kiállítás, buborékfoci, ami nem éppen falusi jellegű, de remek szórakozás 
és népszerű volt a gyerekek körében, a kürtőskalács sütő előtt pedig még este 
is hosszú sor kígyózott.

Szombat reggeltől főzőverseny kezdődött 11 csapattal. Míg a bográ-
csokban készültek a finom falatok a Vértesi Tömegsport Egyesület karate-
bemutatóját tekinthettük meg.  A főzőverseny zsűrijének tagjai Jan Hanson 
és Teller Anikó voltak, elnöke pedig Csuta Zsolt cukrászmester, a csákvári 
Csuta cukrászda vezetője, aki vásárlási utalványokkal kedveskedett a he-
lyezetteknek.

A főzőverseny eredménye:
1. Bimbó csapata: csirkés tokány
2. Baranyai Mihály csapata: bárány pörkölt
3. Ifjú Péter csapata: vadmalac. 

A sváb étel kategória helyezettjei: 
1. Benkő Dániel és barátai - sváb bableves,
2. Láng Tamás és csapata - sváb lecsó,
3. Szári Német Nemzetiségi Önkormányzat - dinsztelt kolbász.

A német nemzetiségi önkormányzat által meghirdetett süte-
ménysütő verseny eredménye:

1. Balun Edit: almás kuglóf sós karamellás öntettel,
2. Schaller Dóra: pudingos almás,
3. Sátori Jánosné: almás krémes.

15.00-tól indult az iskola elől a szüreti felvonulás, amit az eső sajnos el-
mosott. Egy ideig még megbirkóztak a csepegő áldással az 1-2. csoport 
táncosai a művelődési ház előtt, de kis várakozás után sajnos a felhők nem 
foszlottak, a folytatás reménye azonban igen, mert az eső zuhogni kezdett. 
Miután mindenki  ázottan és bánatosan elballagott, rohant, menekült, 

SzáRI SzüREtI nApOK 2021. SzEptEmbER 17-18.

Több program is kínálkozott ebben a hónapban: 
Szept. 11.: kirándulás Pannonhalmán, ahol az ezeréves apátság büsz-

kén magasodik a Szent Márton-hegy tetején, körülötte sok-sok látnivaló-
val: Boldog Mór-kilátó, Millenniumi   Emlékmű, Boldogasszony-kápolna, 
Főapátság – bazilika, kerengő és könyvtár –, melynek gyűjteményében kb. 
400 000 kötetet őriznek. A lombkorona tanösvényen sétálva gyönyörköd-
hettünk a Pannonhalmi-dombság és a környező települések látványában. 
A kolostorban ma is élnek és dolgoznak szerzetesek, akik évszázadok óta 
gyűjtik és termesztik a gyógyításhoz szükséges növényeket, de szőlőter-
mesztéssel, borkészítéssel és sörfő-
zéssel is foglalkoznak.

Pannonhalmáról Győr felé foly-
tattuk utunkat. A barokk stílusú 
sétálóutca felfedezése a Kápta-
landombtól egészen a folyókig, a 
Mosoni-Duna, a Rába, a Rábca és a 
Marcal, melyek Győr legjelentősebb 
folyói. Sétálni a hangulatos  utcács-
kákban, a tágas tereken, Széchenyi 
tér, Duna kapu tér, Bécsi Kapu tér. 
Látni Győr legismertebb épüle-
tét, a Városházát. Ebben a barokk 
városban érdemes mindent felfe-
dezni, legyen az  múzeum, kiállítás, templom vagy a szódásüveg formájú 
Jedlik-csobogó, melyet Jedlik Ányos bencés szerzetes, a szódavíz feltalá-
lójának a tiszteletére állítottak. Idegenvezetőnk gondoskodott róla, hogy 
kellemesen  elfáradjunk, és minél többet megmutasson mindkét városban. 
Köszönjük.

Szept. 11-én a bicskei nyugdíjasklub megalakulásának 30. évfordulója 
volt,   majd szept. 18-án óbaroki klubtársaink 35. éves jubilálásukat ün-
nepelték. Az ünnepségek a szabadban voltak megtartva, sátor alatt. Kel-
lemes volt az idő, jólesett sátor alatt üldögélni, beszélgetni  ismerősökkel. 
Mindkét helyen a klubvezető elmondta, hogy az önkormányzat és sokan 
mások is patronálják, segítik őket. Valóban a vendégek minden kívánságát 

kielégítették: finom vacsora, sütemények, italok, jó zene. Nagyon jól érez-
tük magunkat. Köszönjük a meghívást.

Szept. 18. : szári falunap, főzőcskézés, sütiverseny. Mindig nagy izga-
lommal készülünk a mi falunk napjára. Már korán reggel el volt készítve, mit 
főzünk: gulyásleves marhalábszárból. Pattogott a tűz, főtt a leves. Mindenki 
mást főzött, illatok terjengtek, amit messziről lehetett már érezni. Volt, aki 
cserépedényben főzött. Tóth Marikáék palacsintát sütöttek, sorban állás volt 
érte. Hédike almás lepényt sütött. Sok- sok finomság volt. A mi ebédünk is 
nagyon ízletes lett. Délután 15 órakor gyülekeztünk a felvonuláshoz. Elől trak-

tor, majd a táncosok, mazsorettesek, 
német nemzetiségi énekkar, nyugdí-
jas énekkar, lovasok, mindenki vonult 
és ünnepelt, igen ám, de a természet 
közbeszólt, eleredt az eső, cseper-
gett-zuhogott, bújtunk fa alá, min-
denhová, de csak esett. A szakadó 
eső miatt félbemaradt a felvonulás, 
pedig énekkarunk nagyon készült a 
fellépésre.  Mire hazaértem kisütött a 
nap. Hát ez a nap ilyen volt.

Szept. 25-én kajászói nyugdíjas 
klubtársainkhoz kaptunk meghí-
vást batyus bálba. Szépen terített 

asztalok, finom sütemények, pogácsa, gyümölcs, üdítő italok, bor, pálinka 
várt bennünket. Jó zene, sok jó barát, tombolahúzás, még nyertünk is, min-
den szuper volt. Vidáman, jókedvűen indultunk hazafelé. Mikor mesélem 
az ismerősöknek, mikor merre járunk, azt mondják, Ti aztán tudtok élni!

Hát igen, azért élünk, hogy tovább élhessünk! Köszönöm azoknak a 
klubtársainknak, akik vállalták és gépkocsijukkal elvittek ezekre a rendez-
vényekre. Köszönet és hála nekik.

A jó Isten áldja meg őket és a száriakat!
Parkunkat folyamatosan gondozzuk, mely meghálálva a sok törődést, 

virágba borult, színesítve ezzel kis falunk képét. 
Üdv: Gennat Zsófia

EzüSt ÉVEK nyugDÍjAS KLub
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Az Újbarki Tájházért Egyesület tagjai és több önkéntes gyűlt össze szep-
tember elején, hogy az épület környezetét csinosítsa, a kertet, a kerítést, az 
udvart és a házat rendbe hozza.

Korán reggel csoportosult már a kis csapat, kesztyűt, gereblyét, lapátot 
és egyéb eszközöket ragadt mindenki, majd megkezdődött a vágás-nye-
sés-gereblyézés hadművelet. A ház előtti gyógynövénykert rendbe tétele 
után a sövények nyírása, a kerítés festése, a ház takarítása, az ágynemű 
szellőztetés-napoztatása, a hátsó kapu betonozása következtek, ha nem is 
ilyen sorrendben, de égett a keze alatt a munka mindenkinek, tisztultak az 
új szerzemények, melyek a nap végére megtalálták a helyüket a polcokon, 
szekrényekben, fiókokban. Kicsiktől a nagyokig, gyerekektől a felnőttekig 
súrolt, sikált, ecsetelt mindenki.

Közben az idősebb generáció az ebéd elkészítésébe fogott bele. Patto-
gott a tűz a kemencében, sült a hús, finom illatok szálltak. De nemcsak az 
ebéd, hanem a finom, jó illatú saját készítésű sütemények is mind egy szá-
lig elfogytak, hiszen a szabadban végzett munka meghozza az étvágyat is.

Elégedetten hagytuk abba a munkát a késő délutáni órákban, de lesz 
még mit csinálni, hiszen mindenki tudja, aki falun lakik, hogy egy háznál 
mindig van tennivaló. Amit viszont tudtunk, hogy néhány nap múlva újra 
találkozunk, hogy a munkánk gyümölcsét a családi napon élvezzük.

 Szép környezetben, most már beszélgetések, játék és tanulás mellett is, 

hiszen szeptember közepére családi napot is hirdettünk, ahol a Vértesbog-
lári Önkéntes Tűzoltó Egyesület mellett állatsimogatót szerveztünk, felfúj-
tuk az ugrálóvárat, egészségsarkot alakítottunk ki, ahol a mellrák megelő-
zésétől kezdve a testzsír számításig, magasság mérésig minden kérdésre 
választ kaptak az érdeklődők. A kora délutáni órákban a tatabányai TRSE 
röplabda egyesület tagjai tartottak egy érdekes bemutatót, ahol újbarki 
és szári lányok és fiúk mutatták be tudásukat, népszerűsítették a sportá-
gat. Aki akarta, a téli mézszükségletét is megvásárolhatta ezen a napon, 
hiszen helyi termelő érkezett Szárról és tette lehetővé mindenki számára 
az egészséges édesítő megvásárlását.

Nagy volt a jövés-menés, készült sütemény és ettünk egy kis ebédet is, 
hiszen a levegő, az ugrálás és a szabad levegő meghozza az étvágyat.

Köszönjük a munkát, a süteményeket, köszönjük a jó kedvet, a kacagást. 
Köszönjük, hogy célba lőhettünk a fecskendővel. Köszönjük a finom ebéde-
ket, az egészségünkre irányuló figyelmet. Köszönjük, hogy simogathattuk 
az állatokat, kipróbálhattuk a lovaglást, megcsavarhattuk a kecske szarvát. 
Köszönjük a mézes perceket, a röplabda bemutatót. Köszönjük, hogy min-
denki első szóra felajánlotta a segítségét!

Köszönjük, hogy jöttetek! Köszönjük, hogy dolgoztatok nekünk, nektek, 
magunknak, hiszen a ház mindenkié, az élmény mindannyiunké. Remél-
jük, hogy jól éreztétek magatokat. Mi igen!

Szeptemberi zsongás  - Munka és szórakozás a Tájházban

POLGÁRMESTERI BESZÁMOLÓ
A képviselő-testület 2021.09.15-én megtartotta soron következő testü-
leti ülését.

1. napi rendi pontként elfogadta a polgármester beszámolóját a két 
ülés között végzett munkáról,

2. módosította a 2021. évi költségvetést,
3. továbbá módosította a házisegítségnyújtás feladat ellátásról szóló 

határozatát, 30 000Ft/hó.
4. Elfogadta a víziközmű 2022-2036. évi gördülő fejlesztési tervet.
5. Szintén elfogadta a szennyvízelvezetés és -tisztítás 2022-2036. évi 

gördülő fejlesztési tervét.
6. Jóváhagyta a Vörösmarty Mihály Könyvtár 2020-as beszámolóját.
7. Nem fogadta el a testület a helyi adókból származó bevételek 2020. 

évi beszámolót.
8. Csatlakozni kívánunk a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzat 

ösztöndíj pályázathoz.
Továbbá szeretném tájékoztatni a tisztelt lakosságot a faluban történt fon-
tosabb eseményekről.

Kulturális rendezvények támogatása pályázaton 1 000 000 Ft pályázati 
forrást nyertünk. Köszönjük!

Elkészült a buszmegállóhoz vezető új járda, a régi burkolatot sikerült jó 
minőségben elbontani. Ebből további járdaszakaszt építünk a buszmegál-
lótól a Magyar Sándor utca irányába. Megkezdődött a Vasvári Pál és az Ady 
Endre utca járdájának újjáépítése. Tisztelettel kérem az érintett szakaszon 
az ott lakók megértését és a türelmét, már csak azért is, mert a munkálatok 
közterületen folynak. A bejárókat figyelembe véve dolgoznak a munkások, 
de ahol bontani kell, azt bontani kell!

Elültettünk 20 db szintén pályázaton nyert diófát. 15 db-ot az Endresz 
György utca elején, 5db-ot a temetőben.

A nyári zápor ellenére is megtartottuk a lecsófőző versenyt 2021. szep-
tember 18-án. 14 bográcsban főtt a nyári hónapok legkedveltebb étele. 
Mindenki nyert, aki kilátogatott erre a szombat délutáni rendezvényre.

Szeptember 01-től új Tiszteletes Urat köszönthetünk a Református 
Misszió élén Molnár Csaba Bertalan és kedves családja személyében.  
Szeretettel köszöntöm Önöket a képviselő- testület nevében. Isten hozta! 
Ugyanakkor Isten veled Lendvai Sándor Tiszteletes Úr. Köszönjük a munkát 
és az együtt töltött időt, sokáig fogunk emlékezni rá.
Néhány szó még a következő hónap eseményeiről:

2021. október 09. 14 óra: Megemlékezés Rácz Imre polgármester úr 
munkásságáról a buszfordulónál.
2021. október 24. 14 óra: 1848-as, 1956-os szabadságért emlékmű 
avatása. Történelmi dalcsokor a Biatorbágyi Népdal Kör előadásában Köl-
lő Attila vezetésével, aki a kopjafát faragta.

Az év hátralévő részében szeretnénk minden korábban már megszokott 
rendezvényünket megtartani, amennyiben a vírushelyzet lehetővé teszi. 

Addig is vigyázzanak magukra, vigyázzunk egymásra. 
Tisztelettel: Katona László

        polgármester

FALuGONdNOkI híREk
Örömmel értesítjük a kedves lakosságot, hogy elkészült a várva várt ku-
pakgyűjtő szív.

A polgármesteri hivatal épülete előtt kapta a végleges helyét.
Köszönjük a munkát a VIVBER Kft-nek!
A 2021. szeptember 18-ra tervezett lecsófőző verseny az idei évben is 

nagy sikert ért el az esős idő ellenére is. 14 nevező által készült finomabb-
nál finomabb étel.

Köszönjük a részvételt és az előkészületek lebonyolítását!
 A lecsófőzés versenyét hagyománnyá szeretnénk formálni, ezért min-

den évben megrendezésre kerül, így új programmal bővül a bodméri állan-
dó rendezvények száma.

Az idei évben is lehetőség nyílt a szociális célú tűzifa igénylésére. A kére-
lemhez szükséges nyomtatványt az igénylők a keddi napokon tartott ügyfél-
fogadási időben kérhetik az ügyintézőtől. Minden kedden 8 és 12 óra között.

Tisztelettel:  Gáspár Barbara, falugondok

EGyhÁZI híREk
Bemutatkozik az új református lelkipásztor
Molnár Csaba Bertalan vagyok, 2003 óta református lelkész, számos gyüle-
kezetben szolgáltam már, és felszentelésem óta olykor-olykor civil hivatás-
ban is tevékenykedtem.

Feleségem Molnár Gabriella, diplomás hitoktató, a Bodméri Református 
Missziói Egyházközséghez tartozó paroókiális területen ő végzi a hitoktatás 
és a gyermekmunka szolgálatát.

Két gyermekünk van: Molnár Nátán Ruben, négy és fél éves kisfiunk, és 
Molnár Debóra Rebeka, egy év négy hónapos kislány.

Mindketten a gyülekezetben és a gyülekezetért igyekszünk szolgálni, és 
aktívan részt venni a község életében is, mint olyan polgára a falunak, aki 
maga is mezőgazdasággal foglalkozó falusi nagycsaládban nőtt fel.

Mint lelkipásztor, súlyt kívánok helyezni mind a lelkigondozás, mind az 
igehirdetés, mind a gyülekezeti tanítás szolgálatára.

Hálás szívvel köszönjük a közösség befogadó szeretetét, amelyet ezalatt 
a pár hét alatt is bőségesen megtapasztalhattunk!

Isten áldását kérjük a minket befogadó gyülekezet és a falu közösségé-
nek életére, szolgálatára! 

Reménység szerint méltók leszünk a közösség általunk eddig is tapasz-
talt szeretetére, ehhez kérjük Isten megszentelő kegyelmét!

Molnár Csaba Bertalan, református lelkipásztor

bODmÉRI HÍREK
nemsokára kiderült az ég, és a templom téren az Edelényi Gábor által főzött 
csípős és káposztás gulyást kóstolhattuk.

A bált a sportcsarnok előtt felállított sátorban rendezte a Saarer Tanzg-
ruppe 3-4. csoportja Nagy Franciska és Speier Liza vezetésével. A szokásos 
módon hajnalig tartott a mulatság. 

A bál létrejöttének támogatói voltak: 
Csoroszlya Farm, Bohács család, Frank Klaudia és családja, Frankné 

Pék Viktória, Hairville fodrászat, Berghold Mónika Hairstylist, Libri Köny-
vesboltok, Méhes-Mézes, Nitti Dorina Hairstylist, szári kertészet (Baranyai 

Mihály), Wittmann család.
A fődíjat a Kristály Imperial Hotel & Esterházy Étterem biztosította Bor-

sodi Imre jóvoltából.
A szári napok rendezvényeinek támogatói voltak még: Öregtölgy Ven-

dégház, Méhes-Mézes Stork Manufaktúra Kft., Búzaszár Kft., Márka Üdí-
tőgyártó Kft.

Mindenkinek köszönjük a segítséget, a részvételt, és reméljük, hogy 
még sok tartalmas összejövetelen találkozhatunk az év során!

Lovasi-Kovács Andrea



Adatvédelmi tájékoztató az imresszumhoz: Tájékoztatjuk olvasóinkat, hogy az újságban 
megjelenő személyek személyes adatai az információs önrendelkezésről és az információsza-
badságról szóló 2011.évi CXII. törvénynek megfelelően kerülnek kezelésre. Az adatok kezelése 
az érintettek hozzájárulásával történik. Az érintettek felvilágosítást kérhetnek az általunk kezelt 
személyes adatok köréről, felhasználásuk módjáról és céljáról,és bármikor kérhetik azok helyes-
bítését, felhasználásuk korlátozását, törlését. Tájékoztatást kérhet személyes adatai kezeléséről, 
valamint kérheti személyes adatainak helyesbítését, illetve - a jogszabályban elrendelt adatke-
zelések kivételével - törlését az adatfelvételnél jelzett módon, illetve az adatkezelő feltüntetett 
elérhetőségein. Szár közös Önkormányzati hivatal, 2066 Szár, Rákóczi u. 68. Jogor-
voslati lehetőséggel, panasszal, a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóságnál 
lehet élni. Név: Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság, Székhely: 1024 Budapest, 

Szilágyi Erzsébet fasor 22/C., Honlap: http://naih.hu

Kisbíró 2066 
SZÁR ÉS ÚJBAROK ÖNKORMÁNyZATÁNAK LAPJA

kiadja: Szár és Újbarok Önkormányzata, Felelős kiadó: Németh Norbert polgármester,
Szerkeszti: Lovasi-Kovács Andrea, Metzgerné Speier Katalin, Goldschmidt Mária, Gáspár Barbara 

 
Cím: Polgármesteri Hivatal, 2066 Szár, Rákóczi u. 68., Megjelenik: havonta,

készül: 750 példányban, Tel.:  22 591-031, E-mail: kisbiro2066@gmail.com, ISSN 1789-8242

Kérjük, a Kisbíróba szánt cikkeket CD lemezen, géppel, vagy olvashatóan kézzel írva a szerkesztők-
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Szár kSE felnőtt
2021.09.05.: Szár-Puskás Akadémia III. 2:5

Gólszerzők: Sashegyi Dániel, Iváncsik Viktor
2021.09.12.: Pátka-Szár 3:0
2021.09.19.: Szár-Videoton Baráti Kör 1:5

Gólszerző: Tóvári Márk
2021.09.26.: Fehérvárcsurgó-Szár 1:2

Gólszerzők: Juhász Attila, Tóth Bertalan
Szár kSE ifi

2021.09.04.: Szár-Pátka 3:5
Gólszerzők: Farkas Bence, Vajda Dominik Szilveszter, Vajda Márkó

2021.09.11.: Herceghalom-Szár 7:0
2021.09.18.: Szár-Pákozd 2:6

Gólszerzők: Nyári Márió, Vajda Dominik Szilveszter
2021.09.25.: Vál-Szár 8:3

Gólszerzők: Nyári Márió, Vajda Márkó, Tóvári Krisztián
Újbarok SE

2021.09.05.: Újbarok-Tordas II. 3:2
Gólszerzők: Hollósy Gyula, Kellner Márk, Fekete Tamás

2021.09.12.: Kajászó-Újbarok 3:2
Gólszerzők: Kocsner Tamás, Erdélyi Dominik

2021.09.19.: Újbarok-Mány II.-Csabdi 3:2
Gólszerzők: Peres Róbert István, Erdélyi Dominik, Tóvári Róbert

2021.09.26.: Iszkaszentgyörgy-Újbarok 7:0
Tóth Bertalan

SpORtHÍREK

Tájékoztatás a háziorvosi 
rendelés változásáról

Tájékoztatjuk a Tisztelt Polgárokat, hogy a Szár-Újbarok háziorvosi kör-
zetben 2021. szeptember 1-től a háziorvosi feladatokat Szár Községi Ön-
kormányzat helyettesítő orvosok közreműködésével látja el.
2021. október hónaptól a rendelési idő az alábbiak szerint alakul:

Szár
Szár, Óvoda köz 1.

Újbarok
Újbarok, Fő utca 33.

Hétfő 9-11 óra (Dr. Sisa István)
Kedd - 13-15 óra (Dr. Sisa István)
Szerda 13-15 óra (Dr. Szentirmai Péter)
Csütörtök 9-11 óra (Dr. Török Péter)
Péntek 13-15 óra (Dr. Szentirmai Péter)

Tanácsadás ideje: Száron kedd 8-9 óra (minden hónap első keddjén 
Szár helyett Újbarkon)

Iskolaorvosi ellátás: kedd 9-10 óra

A helyettesítő orvosok rendelkezésre állási időben elérhetőek a következő 
telefonszámokon:

Hétfő, kedd: Dr. Sisa István (Mobil: 30/396-77-41)
Szerda, péntek: Dr. Szentirmai Péter (Mobil: 20/910-33-80)
Csütörtök: Dr. Török Péter (Mobil: 20/488-10-26)
A helyettesítő orvosok a rendelési időn túl hétfőtől péntekig 08:00 – 16:00 
óra között, csak sürgős, súlyos esetben kötelesek a körzethez tartozó la-
kosság ellátására!

Életveszély esetén a 112-es segélyhívó számot kell hívni!

Receptfelírás kérése, időpontfoglalás, egyéb információ:
Géberné Turán Katalin asszisztensnél
a rendelési időt megelőző és követő egy órában, valamint rendelési időben

Szár: 22/353-875
Újbarok: 22/262-218
rendelo@saarinfo.t-online.hu

Összevont (felnőtt és gyermek) központi orvosi ügyelet:
munkanapokon: 16:00 órától másnap reggel 08:00 óráig
hétvégén és ünnepnapokon: a megelőző munkanap 16:00 órától a követke-
ző munkanap 08:00 óráig
Helye: 2060 Bicske, Kossuth tér 1. Telefon: 22/311-104 
     

Szár Községi Önkormányzat


